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Р Е Ф Е Р А Т 
ЗА ИЗБОР НА АСИСТЕНТ ЗА НАСТАВНО-НАУЧНА ОБЛАСТ ПРОТЕТИКА 

(30407) НА ФАКУЛТЕТ ЗА МЕДИЦИНСКИ НАУКИ
ПРИ УНИВЕРЗИТЕТ „ГОЦЕ ДЕЛЧЕВ“ ВО ШТИП

Cо Одлука бр.2002-167/14 од 7.6.2022 година донесена на 279. седница на 
Наставно-научниот совет на Факултет за медицински науки, одржана на 7.6.2022 година, 
определени сме за членови на Рецензентска комисија за избор на асистент за наставно-
научна област протетика (30407) на Факултет за медицински науки  при Универзитет 
„Гоце Делчев“ во Штип во состав:

д-р Катерина Златановска, вонреден професор за наставно-научна област 
протетика, вработена на Факултет за медицински науки при Универзитет „Гоце Делчев“ 
во Штип – претседател;

д-р Јулија Заркова-Атанасова, доцент за наставно-научна област протетика, 
вработена на Факултет за медицински науки при Универзитет „Гоце Делчев“ во Штип 
– член;

д-р Киро Папакоча, вонреден професор за наставно-научна област 
имплантологија, вработен на Факултет за медицински науки при Универзитет „Гоце 
Делчев“ во Штип – член.

Конкурсот за овој избор беше објавен во весниците „Слободен печат” и „Коха” 
на 17.5.2022 година и во предвидениот рок се пријави: асс. д-р Љубица Прошева.
 

Кандидатката асс. д-р Љубица Прошева, врз основа на распишаниот Конкурс, 
уредно, навремено и во комплет заедно со пријавата ги има доставено следниве 
документи: 1) пријава; 2) диплома за завршен прв циклус на студии - еден примерок 
оригинал и три копии заверени на нотар; 3) уверение за положени испити на прв циклус 
студии (среден успех 8.39) заверено на нотар; 4) кратка биографија; 5) список на објавени 
научни и стручни трудови; 6) по еден примерок од трудовите; 7) потврда дека се служи 
со еден странски јазик 8) копии од сертификати стекнати на конгреси и семинари 9) 
препорака од 4 професори; 10) копија од дипломски труд;  11) уверение за државјанство.
  Врз основа на приложената документација од кандидатката, чест ни е на Наставно-
научниот совет на Факултет за медицински науки да му го поднесеме следниов

И З В Е Ш Т А Ј

На Конкурсот објавен во дневните весници „Слободен печат” и „Коха“ на 
17.5.2022 година се пријави еден кандидат: д-р Љубица Прошева.

Биографски податоци
Кандидатката Љубица Прошева е родена на 27 август 1994 година во Штип, каде 

што ги завршува своето основно и средно (гимназиско) образование со одличен успех.
Во учебната 2013/2014 година се запишува на Факултетот за медицински науки 

- Дентална медицина при Универзитет „Гоце Делчев” во Штип на петгодишни студии. 
За време на своето студирање зазема активно место во организацискиот одбор на 
симпозиуми, активно учествува во студентските конгреси (на Првиот студентски 
конгрес на студентите по општа медицина се претставува со усна презентација со тема 
„Биопечатење во медицината“, каде што е избрана за најиновативна тема), како и во 
организација на Првата студентска дентална летна школа „Dental summer school“ во 
функцијата заменик-претседател. 
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На 4.9.2018 година го презентира својот дипломски труд на тема „Застапеност 
на дентален кариес кај училишни деца и негова превенција”, работен под менторство на 
доц. д-р Сања Нашкова и се стекнува со називот доктор по дентална медицина, со просек 
од 8,39. 

Од 7.9.2018 година го започнува својот приправнички стаж за стекнување на 
работна лиценца. Истовремено со стажот е ангажирана и како демонстратор на Факултет 
за медицински науки при Универзитет „Гоце Делчев“ - Штип на Дентална медицина, како 
и на Стручни студии - Забен техничар-протетичар. 

Во септември 2019 година аплицира на Конкурсот за работна позиција асистент 
на Дентална медицина и Забен техничар-протетичар во област протетика.

На 2.12.2019 година го полага стручниот испит и се стекнува со лиценца - доктор 
по дентална медицина.

На 3.12.2019 година е изгласана на Наставно-научен совет и е избрана за асистент 
на Дентална медицина и Забен техничар-протетичар област протетика, каде што од 
15.12.2019 година започнува со редовен работен однос и на истата работна позиција е и 
до денес.

На Конкурсот за трет циклус студии во 2021 година аплицира и влегува во прв 
уписен рок, под менторство на проф. д-р Киро Папакоча.

Успешно се служи со групата на јужнословенски јазици (српски, хрватски и 
бугарски) и активно се служи со англискиот јазик.

Одлично владее со сите алатки од MS Office пакетот (MS Word, Power Point, Excel 
Publisher, Corel DRAW, Paint), активно користи интернет, електронска пошта, алатки за 
видеоконференции. 

Поседува возачка дозвола – Б категорија.

Kандидатката асс. д-р Љубица Прошева ги исполнува законските услови за избор во 
соработничко звање асистент: 

1. Остварен просечен успех од 8,39 на студиите од интегриран прв и втор циклус 
на Факултетот за медицински науки – Дентална медицина при Универзитет „Гоце 
Делчев” во Штип; 

2. Со Одлука бр.2002-247/4 на 234. седница на Наставно-научен совет на Факултет за 
медицински науки на Универзитет „Гоце Делчев” во Штип, одржана на 3.12.2019 
година, е избрана во соработничко звање асистент за научна област протетика на 
Факултет за медицински науки при Универзитет „Гоце Делчев” - Штип за период 
од 3 (три) години. Рефератот од Рецензентската комисија за овој избор е објавен 
во „Универзитетски билтен” бр.242 од 15.11.2019 година.

3. Објавени 5 (пет) научноистражувачки трудови во меѓународни научни списанија 
или меѓународни научни публикации во последните 3 години.

4. Познавање на странски јазик – англиски.

5. Демонстрира способност за изведување на високообразовна дејност, а во 
изминатиот период беше вклучена како соработник-асистент во реализација на 
вежби по предметите Анатомија на вилици и дентална морфологија (Дентална 
медицина и Забен техничар-протетичар), Апарати и инструменти во заботехничка 
лабораторија 1 и 2 (Забен техничар-протетичар), Мобилна протетика - тотална 
протеза 1 (Забен техничар-протетичар), Стоматолошка керамика (Забен техничар-
протетичар), Дентална имплантологија (Дентална медицина и Забен техничар-
протетичар), Претклиничка фиксна протетика 1 и 2 (Дентална медицина), Фиксна 
протетика 1 и 2 (Забен техничар-протетичар), Клиничка мобилна протетика 
– тотална протеза (Дентална медицина) и Клиничка мобилна протетика – 
парцијална протеза (Дентална медицина).

6. Четири препораки од професори.
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Наставно-образовна и научноистражувачка дејност
Д-р Љубица Прошева во 2018 година веднаш по дипломирањето е ангажирана 

како стручњак од пракса на Факултетот за медицински науки при Универзитет „Гоце 
Делчев” во Штип, при реализација на практичната настава во учебната 2018/2019 година 
на студиската програма Дентална медицина и на стручните студии Забен техничар – 
протетичар. 

Во учебната 2018/2019 година во зимски семестар е ангажирана за предметите: 
Анатомија на вилици и дентална морфологија (Дентална медицина), Анатомија на 
вилици и дентална морфологија (Забен техничар-протетичар) и Апарати и инструменти 
во забна техника (Забен техничар-протетичар).  

Во учебната 2018/2019 година во летен семестар е ангажирана за предметите: 
Апарати и инструменти 1 (Забен техничар-протетичар), Мобилна протетика тотална 
протеза 1 (Забен техничар-протетичар), Стоматолошка керамика (Забен техничар-
протетичар), Превентивна стоматологија (Дентална медицина), Дентална имплантологија 
(Дентална медицина) и Дентална трауматологија (Дентална медицина). 

Во учебната 2019/2020 година во зимскиот семестар е ангажирана за Анатомија на 
вилици и дентална морфологија (Дентална медицина), Анатомија на вилици и дентална 
морфологија (Забен техничар - протетичар), Апарати и инструменти во заботехничка 
лабораторија 2 (Забен техничар - протетичар) и Мобилна протетика тотална протеза 1 
(Забен техничар - протетичар).

Со Одлука бр.2002-247/4 на 234. седница на Наставно-научен совет на Факултет за 
медицински науки при Универзитет „Гоце Делчев” во Штип, одржана на 3.12.2019 година 
е избрана во соработничко звање асистент за научна област протетика на Факултет за 
медицински науки при Универзитет „Гоце Делчев” - Штип за период од 3 (три) години. 
Рефератот од Рецензентската комисија за овој избор е објавен во „Универзитетски 
билтен” бр.242 од 15.11.2019 година.

Од учебната 2019/2020 година д-р Љубица Прошева активно е вклучена во 
практичната настава на Факултетот за медицински науки при Универзитет „Гоце 
Делчев“ во Штип (студиска програма Дентална медицина, Забен техничар-протетичар) 
како асистент по предметите: Анатомија на вилици и дентална морфологија (Дентална 
медицина, Забен техничар-протетичар) Апарати и инструменти во заботехничка 
лабораторија 1 и 2, Мобилна протетика - тотална протеза 1 (Забен техничар-протетичар), 
Стоматолошка керамика (Забен техничар-протетичар), Дентална имплантологија 
(Дентална медицина и Забен техничар-протетичар), Претклиничка фиксна протетика 
1 и 2 (Дентална медицина), Фиксна протетика 1 и 2 (Забен техничар-протетичар), 
Клиничка мобилна протетика – тотална протеза (Дентална медицина) и Клиничка 
мобилна протетика – парцијална протеза (Дентална медицина).

Научноистражувачка дејност 

Листа на трудови на асс. д-р Љубица Прошева кои ги доставува за рецензија за избор 
во асистент во последните 3 (три) години (од последниот избор до сега): 

Објавени трудови во целост - in extenso/ full text. 
Трудови кои се однесуваат на областа (од последниот избор до сега).

3. Atanasova, S., Proseva, Lј. (2020) Ортодонтско-протетски пристап во третманот на 
хиподонција. Knowledge - International Journal, Scientific Papers, 40 (5). pp. 875-880. ISSN 
2545-4439. https://eprints.ugd.edu.mk/27422/
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Евалуација на трудот: Во овој труд авторите се насочени кон ортодонтско-протетскиот 
пристап во третманот на пациенти кај кои се јавува хиподонција, кои се етиолошките 
фактори кои доведуваат до појава на истата, клиничките манифестации кои се поврзани 
со отсуство на одредена група на заби, како и за планот и преземениот третман на истиот. 
Со преземањето на сите терапевтски постапки кај овие пациенти се овозможува враќање 
на мастикаторна функција, одржувањето на рамнотежата на соседните природни заби, 
како и задржување и возобновување на естетиката на индивидуата. 

Трудот има стручна и апликативна важност.     
Трудот е рецензиран во Универзитетски билтен  бр.285 од 15.10.2021 година на 

Универзитет „Гоце Делчев” во Штип

7. Zlatanovska, K., Longurova, N., Dimova, C., Zarkova-Atanasova, J. Proseva, Lj. (2021) Clas-
sification of temporomandibular disorders. Knowledge - International journal, 49 (4). pp. 693-
698. ISSN 2545-4439 https://eprints.ugd.edu.mk/29136/
Евалуација на труд: Терминот дисфункција на темпоромандибуларниот 
зглоб се користи за структурни и функционални нарушувања поврзани со 
темпоромандибуларните зглобови, џвакалните мускули и околните структури. Според 
авторите, темпоромандибуларните нарушувања може да се класифицираат во следните 
категории: нарушувања на џвакалната мускулатура; нарушувања на кондил-диск 
структурите; воспалителни и дегенеративни нарушувања; ограничена подвижност на 
ТМЗ – хипомобилност и вродени и развојни аномалии. Во многу ситуации успехот на 
терапијата на овие нарушувања, според авторите, помалку зависи од тоа како се изведува 
третманот отколку од тоа дали терапијата е соодветно и коректна за нарушувањето. 
Затоа, поставувањето на правилна дијагноза е исклучително важно за правилен третман. 
Трудот има научно и стручно значење.

Објавени трудови во целост - in extenso/ full text. (од друга област) 

4. Petrovski, M., Papakoca, K., Terzieva-Petrovska, O., Minovska, A., Proseva, Lj., Krmzova, 
S. (2020) Проценка на ефектите и индексите за пародонталното здравје во фазата на 
одржување кај денталните импланти.  Vox Dentarii Информатор на стоматолошката 
комора на Македонија (46). pp. 35-39. ISSN 1857-7814 https://eprints.ugd.edu.mk/27019/
Евалуација на трудот: Соодветен мониторинг и одржување на имплантите е од суштинско 
значење за да се обезбеди долговечноста на денталните импланти и супраструктурите 
преку комбинација на професионална грижа и ефикасна орална хигиена од страна 
на пациентот. Главна цел во оваа студија била да се проценат различните клинички 
параметри за време на фазата на одржување на имплантот. Истражувањето опфатило 
вкупно триесет пациенти. Сите испитаници биле поделени во две групи: (1) пациенти 
кои се редовни во фазата на одржување на секои три до четири месеци и (2) пациенти 
кои не се придржуваат на фазата на одржување и кои ја посетиле ординацијата поради 
некоја друга причина. Кај секој испитаник биле одредувани индексот на дентален 
плак, длабочината на пародонталните џебови и крвавењето при сондирање. Сите 
вредности на параметрите се поголеми за втора група, но вредности за длабочината 
на пародонталниот џеб се сигнификантно значајни. Оттука авторите заклучуваат 
дека фазата на пародонтално одржување по поставувањето на денталните импланти е 
исклучително важна и не треба да се игнорира од страна на стоматолозите.

Трудот има стручно значење.
Трудот е рецензиран во Универзитетски билтен  бр.294 од 1.3.2022 година на 

Универзитет „Гоце Делчев” во Штип
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5. Petrovski, M., Papakoca, K., Terzieva-Petrovska, O., Proseva, Lj., Arsovski, Lj., Atanasova, 
S.(2021) Impact of The Nurses on Maintaining Oral Health in Institutionalized Elderly. Lupine 
online journal of nursing & health care, 3 (2). pp. 292-295. ISSN 2637-6695  https://eprints.ugd.
edu.mk/28289/
Евалуација на трудот: Денталната и оралната грижа се важни за институционализираните 
стари лица бидејќи оралните болести можат да имаат негативно влијание не само на 
квалитетот на животот, туку и на општото здравје. Одржувањето на соодветна орална 
хигиена кај институционализираните стари лица е најважно, особено кај пациентите 
на кои им е потребна помош за основна или дополнителна орална и дентална нега. 
Најчесто задолжени за одржување на оралната хигиена се одговорните за долгорочна 
грижа на институционализираните стари лица - медицинските сестри и болничарите. 
Според авторите, едукацијата на кадрите одговорни за институционализираните стари 
лица вклучува употреба на соодветни предавања со соодветни аудиовизуелни ефекти, 
соодветни презентации и вежби и дискусии меѓу учесниците. Програмите и протоколите 
за орално здравје може да се користат и за едукација на институционализирани стари 
лица, како и нестоматолошки кадар кој се грижи за институционализираните стари 
лица како што се општи лекари, медицински сестри, нутриционисти и социјални 
работници, за да се промени пристапот кон оралното здравје и неговото унапредување. 
Кога пациентот не може сам да одржува орална хигиена, неопходно е да се едуцираат 
членовите на семејството и персоналот одговорен за нив за нивното знаење и обука за 
одржување на оралната хигиена. 

Трудот има научно и стручно значење.
Трудот е рецензиран во Универзитетски билтен бр.294 од 1.3.2022 година на 

Универзитет „Гоце Делчев” во Штип

6. Naskova, S.,  Dimova, C.,  Zlatanovska, K., Longurova, N., Atanasova, S., Proseva, Lј. 
(2021) Dental caries and salivary bacteria in school children at age of 12 with present and absent 
dental caries.  Journal of Hygienic Engineering and Design JHED Volume 37. https://eprints.
ugd.edu.mk/29271/
Евалуација на труд: Авторите во овој труд имале за цел да ги идентификуваат присутните 
бактерии во саливата и каква е нивната поврзаност со денталниот статус. Во ова 
истражување биле инволвирани 71 пациент (деца) од кои 26 се девојчиња, а останатите 
45 се момчиња на 12-годишна возраст. Според денталниот статус испитаниците биле 
поделени на контролна група која брои 31 пациент, додека останатите 40 пациенти се 
во експериментална група со присутен кариес, екстрахирани и реставрирани заби. 
Врз основа на презентираните податоци може да се забележи дека постои поврзаност 
на денталниот кариес и саливарните параметри кои може значително да влијаат на 
скринингот и во раната детекција при одредување на кариес ризикот.

Трудот има научно и стручно значење.

Трудови од научни и стручни собири печатени во зборници на трудови од научни 
собири:
8. Zarkova, J., Zlatanovska, K., Proseva, Lj., Kovacevska, I., Dimova, C.(2020) Age related tooth 
color changes according to CIE Lab color scale.  In: 19 Kongres stomatologa Srbije, 1-4 Oct 
2020, Belgrade, Serbia. https://eprints.ugd.edu.mk/26899/
9.Naskova, S., Dimova, C., Zlatanovska, K., Longurova, N., Atanasova, S., Proseva, L. (2021) Den-
tal caries and salivary bacteria in school children at age of 12 with present and absent dental car-
ies. In: Congress on Food Quality and Safety, Health and Nutrition - NUTRICON 2021 https://
eprints.ugd.edu.mk/28924/
10. Zlatanovska, K., Longurova, N., Dimova, C., Zarkova-Atanasova, J., Proseva, Lj. (2021) Clas-
sification of temporomandibular disorders.  In: 34th International Scientific Conference - 
Knowledge in practice, 17 Dec 2021, online. (In Press) https://eprints.ugd.edu.mk/28948/
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17. Елаборати и експертизи
Кандидатката активно учествува во изработка на долунаведените елаборати:
1.1. Елаборат за акредитација на студиска програма Дентална медицина - интегриран 

прв и втор циклус на студии (2022)
1.2. Елаборат за акредитација на прв циклус на студии - студиска програма  Забен 

техничар – протетичар (2022)

Стручно-апликативна и организациско-развојна дејност
Кандидатката асс. д-р Љубица  Прошева е член на:

- Стоматолошка комора на Република Македонија; 
- Активно е вклучена во организација на симпозиуми, студентски конгреси и 

летна школа на Денталната медицина на Факултет за медицински науки при 
Универзитет „Гоце Делчев“ – Штип: 

- „Ургентни состојби во денталната медицина“ (симпозиум со меѓународно), 
10.10.2020 г.;

- „Инфекции во секојдневната стоматолошка пракса-новини во дијагностиката, 
третманот и превенцијата“ (симпозиум со меѓународно учество), 20.11.2020 г.

ЗАКЛУЧОК И ПРЕДЛОГ

Во согласност со Законот за високо образование и Правилникот за посебните 
услови и постапката за избор во наставно-научни, наставно-стручни, научни, наставни 
и соработнички звања на Универзитет „Гоце Делчев“ во Штип и според приложената 
документација, кандидатката асистент д-р Љубица Прошева ги исполнува сите 
законски услови, сите општи услови и критериумите за избор во соработничко звање 
асистент за наставно-научна област протетика (30407) на Факултет за медицински науки 
при Универзитет „Гоце Делчев“ во Штип.

Нејзиниот придонес во реализација на практичните наставни содржини, базично 
на студиската програма Дентална медицина, како и кај студиската програма Забни 
техничари-протетичари, е со енормен потенцијал и го карактеризира едноставност, 
достапност и секогаш во секое време подготвеност да им излезе во пресрет на студентите, 
не штедејќи го своето време, знаење и искуство. Рецензентската комисија е едногласна во 
оцената дека со целокупната своја досегашна работа има голем придонес во наставно-
образовната, научноистражувачката, стручно-апликативната и организациско-
развојната дејност.

Врз основа на приложениот материјал и изнесените податоци, според Законот 
за високо образование и Правилникот за посебните услови и постапката за избор 
во наставно-научни, наставно-стручни, научни, наставни и соработнички звања на 
Универзитетот „Гоце Делчев“ во Штип и врз основа на личното познавање на кандидатката, 
Рецензентската комисија има чест и задоволство да му предложи на Наставно-научниот 
совет на Факултетот за медицински науки при Универзитет „Гоце Делчев“ во Штип 
кандидатката д-р Љубица Прошева да биде избрана за асистент за наставно-научната 
област протетика  на Факултет за медицински науки при Универзитет „Гоце Делчев“ 
во Штип.

РЕЦЕНЗЕНТСКА КОМИСИЈА
Д-р Катерина Златановска, вонреден професор, претседател, с.р.

Д-р Јулија Заркова Атанасова, доцент, член, с.р.

Д-р Киро Папакоча, вонреден професор, член, с.р.


